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Parcial 2 de Redes
4° Ingenieria Informatica,

Duracién: 50 minutos. Se permiten libros y apuntes.

Problema 1 Una organizacién tiene 7 sedes en 5 ciudades. La red de cada sede esta conectada a

-la red exterior a través de un router. Designaremos a cada sede y a su router exterior con las letras A

a G. Las sedes estdn interconectadas mediante una malla de enlaces de red privada virtual contratados

-a un operador de telecomunicaciones. Se han contratado diferentes enlaces de 8Mbpsy 10Mbps.- Estos

enlaces cursan-el trafico.que se envia. entre las sedes de la multinacional de forma segura cifrando todoslos
datos antes de enviarlos. Los routers de salida tambien tienen conexién al resto de internet para el trafico
que se intercambie con otros destinos fuera de la organizacién. Los enlaces contratados entre las sedes se
monitorizan continuamente midiendo el retardo de entrega de los paquetes entre nodos de la organizacion.
En la figura 1 se muestra la topologia de la red y las caracteristicas de los enlaces.

Enlace | BW contratado | retardo al atrave-
sar el enlace

C-A 10Mbps ~ 30ms
A-B 10Mbps ~ 8ms

B-E 10Mbps ~ 8ms

C-D 8Mbps ~ 13ms
A-D 8Mbps ~2 10ms
B-D 8Mbps - | & 20ms
C-F 10Mbps - | =~ 30ms
F-G 10Mbps | ~ 8ms

G-E 10Mbps ~ 8ms

F-D 8Mbps ~ 10ms
G-D 8Mbps ~ 20ms
E-D 8Mbps ~ 30ms

Figura 1: Red del problema

Para organizar el enrutamiento del trafico interno de la organizacién se utiliza un algoritmo link-state
que corre en cada uno de los routers exteriores. El protocolo es simple y cada router solo genera informacion
cada 30 segundos. Se pretende minimizar el tiempo de propagacién de los paquetes por lo que se consideran
pesos proporcionales al RTT para el enrutamiento. Suponiendo que se pone a funcionar en todos los nodos

en el mismo momento...

a) Dibuje el 4rbol de expansion que generard el algoritmo de enrutamiento con los caminos a todos los
nodos desde el nodo E. ;Qué camino de ida y de vuelta recorreran los paquetes intercambiados entre los
nodos C y E? ; Cuanto tardard en llegar un paquete desde C hasta E?
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Una vez funcionando la red se pretende retransmitir un evento que tendrd lugar en la sede C al resto
de las sedes para que pueda proyectarse en pantallas en cada sede de cada ciudad. La idea es enviar video
de toda la calidad que se pueda. Se planea emitir el evento en directo y se usard un protocolo de envio de
video sobre TCP. Desde cada una de las sedes se realizard una tnica conexién al servidor de video en la
red C para descargar el video y reproducirlo conforme llega. La aplicacién utilizard la mejor configuracién
posible de TCP con ventana de 64kB y MTU de 1460B. El video se estard generando en directo por lo que
nunca puede transmitirse mds rdpido de la velocidad a la que se genera a la que llamaremos V Mbps. Esta
velocidad de generacién del video esta determinada por la calidad del video que generemos. Si suponemos
que durante el evento la principal carga de la red vendra dada por el trafico de la retransmisién de video y no
habrd priacticamente mas trdfico en la red de la organizacién... Queremos saber cual es la mdxima calidad
de video (y por tanto V) que tiene sentido utilizar. Explique razonadamente

b) Si s6lo estd pidiendo el video la sede E ;Cual es la maxima velocidad de video que puede enviarse
mediante este programa desde C hasta la sede E ?
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b) ;Qué ocurrird cuando estén conectadas a la retransmisién las sedes E y D tnicamente? ;Cual es la
mdxima velocidad de video que puede utilizarse para enviar correctamente a esas dos sedes?
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c) Durante el evento se estard transmitiendo simultdneamente desde C al resto de sedes, para ello cada
sede mantendrd su propia descarga sobre TCP desde el servidor principal. ;Cual es la méxima velocidad de
video que podemos usar asegurdndonos que puede llegar correctamente a todas las sedes?
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d) Estime cual serd la utilizacién del enlace entre C y D en cada direccién (C—D y D—C) durante la
transmisién del evento.
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Parcial 2 de Redes
4° Ingenieria Informatica,

Duracién: 50 minutos. Se permiten libros y apuntes.

Problema 1 Una organizacién tiene 7 sedes en 5 ciudades. La red de cada sede esta conectada a
la red exterior a través de un router. Designaremos a cada sede y a su router exterior con las letras A
a G. Las sedes estdn interconectadas mediante una malla de enlaces de red privada virtual contratados
- a un operador .de. telecomunicaciones. Se han contratado diferentes. enlaces de 8Mbpsy 10Mbps. Estos
_ enlaces cursan el trafico que se envia entre las sedes de la multinacienal de forma.segura cifrando todos los
datos antes de enviarlos. Los routers de salida tambien tienen conexién al resto de internet para el trafico
que se intercambie con otros destinos fuera de la organizacién. LLos enlaces contratados entre las sedes se
monitorizan continuamente midiendo el retardo de entrega de los paquetes entre nodos de la organizacion.
En la figura 1 se muestra la topologia de la red y las caracteristicas de los enlaces.

Enlace | BW contratado | retardo al atrave-
sar el enlace
,C-A 10Mbps ~ 30ms
rA-B . 10Mbps ~ 8ms
/' B-E 10Mbps ~s 8ms
-~ C-D 8Mbps ~ 13ms
sA-D 8Mbps ~ 10ms
~B-D . 8Mbps ~ 20ms
s C-FE 10Mbps ~ 30ms
F-G 10Mbps ~ 8ms
G-E 10Mbps ~ 8ms
sF-D 8Mbps ~ 10ms
s G-D 8Mbps ~ 20ms
+ E-D 8Mbps ~ 30ms

Figura 1: Red del problema

Para organizar el enrutamiento del trafico interno de la organizacién se utiliza un algoritmo link-state
que corre en cada uno de los routers exteriores. El protocolo es simple y cada router solo genera informacién
cada 30 segundos. Se pretende minimizar el tiempo de propagacién de los paquetes por lo que se consideran
pesos proporcionales al RTT para el enrutamiento. Suponiendo que se pone a funcionar en todos los nodos
en el mismo momento...

a) Dibuje el drbol de expansion que generard el algoritmo de enrutamiento con los caminos a todos los
nodos desde el nodo E. ;Qué camino de ida y de vuelta recorreran los paquetes intercambiados entre los
nodos Cy E? ; Cuanto ta_rdaré en llegar un paquete desde C hasta EY
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Una vez funcionando la red se pretende retransmitir un evento que tendré lugar en la sede C al resto
de las sedes para que pueda proyectarse en pantallas en cada sede de cada ciudad. La idea es enviar video
de toda la calidad que se pueda. Se planea emitir el evento en directo y se usard un protocolo de envio de
video sobre TCP. Desde cada una de las sedes se realizard una tnica conexién al servidor de video en la
red C para descargar el video y reproducirlo conforme llega. La aplicacién utilizard la mejor configuracién
posible de TCP con ventana de 64kB y MTU de 1460B. El video se estard generando en directo por lo que
nunca puede transmitirse mas rdpido de la velocidad a la que se genera a la que llamaremos V Mbps. Esta
velocidad de generacién del video esta determinada por la calidad del video que generemos. Si suponemos

-que durante el evento la principal carga de la red vendré dada por el tréfico de la retransmisién de video y no
habra practicamente mas trifico en la red de la organizacion... Queremos saber cual es la maxima calidad
de video (y por tanto V) que tiene sentido utilizar. Explique razonadamente

b) Si sélo estéd pidiendo el video la sede E ;Cual es la maxima velocidad de video que puede enviarse
mediante este programa desde C hasta la sede E ?
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d) Estime cual ser4 la utilizacién del enlace entre C y D en cada direccién (C—D y D—C) durante la
transmisién del evento.




Nombre y apellidos: DNI:

b) ¢ Qué ocurird cuando estén conectadas a la retransmisién las sedes E y D tnicamente? ;Cual es la
méxima velocidad de video que puede utilizarse para enviar correctamente a esas dos sedes?
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c) Durante el evento se estard transmitiendo simultdneamente desde C al resto de sedes, para ello cada
sede mantendra su propia descarga sobre TCP desde el servidor principal. ;Cual es la maxima velocidad de

video que podemos usar asegurdndonos que puede llegar correctamente a todas las sedes?
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Parcial 2 de Redes
4° Ingenieria Informatica,

Duracién: 50 minutos. Se permiten libros y apuntes.

Problema 1 Una organizacién tiene 7 sedes en 5 ciudades. La red de cada sede esta conectada a
la red exterior a través de un router. Designaremos a cada sede y a su router exterior con las letras A
a G. Las sedes estdn interconectadas mediante una malla de enlaces de red privada virtual contratados
a un operador de telecomunicaciones. Se han contratado diferentes enlaces de 8Mbpsy 10Mbps..Estos
enlaces cursan el trafico que se envia entre las sedes de la multinacional de forma. segura-cifrando-todos-los—-
datos antes de enviarlos. Los routers de salida tambien tienen conexién al resto de internet para el trafico
que se intercambie con otros destinos fuera de la organizacién. Los enlaces contratados entre las sedes se
monitorizan continuamente midiendo el retardo de entrega de los paquetes entre nodos de la organizacion.
En la figura 1 se muestra la topologfa de la red y las caracteristicas de los enlaces.

Enlace | BW contratado. | retardo alR:tSave—
sar el enlace

C-A 10Mbps ~ 30ms
A-B 10Mbps ~~ 8ms

B-E 10Mbps ~ 8ms

C-D 8Mbps ~ 13ms
A-D 8Mbps | ~ 10ms
B-D 8Mbps ~ 20ms
C-F 10Mbps ~ 30ms
F-G 10Mbps ~ 8ms

G-E 10Mbps ~ 8ms

E-D 8Mbps ~ 10ms
G-D 8Mbps ~ 20ms
E-D 8Mbps ~ 30ms

Figura 1: Red del problema
D\ KS’ILM

Para organizar el enrutamiento del trafico interno de la organizacién se utiliza un algontmo@
que corre en cada uno de los routers exteriores. El protocolo es simple y cada router solo genera inforniacién
cada 30 segundos. Se pretende minimizar el tiempo de propagacidn de los paquetes por lo que se consideran
males al RTT para el enrutamiento. Suponiendo que se pone a funcionar en todos los nodos
en el mismo momento...

a) Dibuje el 4arbol de expansion que generard el al gontmo de enrutamiento con los caminos a todos los
nodos desde el nod@ E, ;Qué camino de ida y de vuelta recorreran los paquetes intercambiados entre los
nodos Cy E? ; Cuanto tardard en llegar un paquete desde C hasta E7
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Una vez funcionando la red se pretende retransmitir un evento que tendré lugar en la se ] resto
de las sedes para que pueda proyectarse en pantallas en cada sede de cada ciudad. La idea es ep¥iar video
de toda la calidad que se pueda. Se planea emitir el evento en directo y se usard un protocolo de envio de
video sobre TCP. Desde cada una de las sedes se realizard una tnica conexién al servidor de video en la
red C para descargar el video y reproducirlo conforme llega. La aplicacién utilizard la mejor configuracién
posible de TCP con ventana de 64kB y MTU de 1460B. EI video se estard generando en directo por lo que
nunca puede transmitirse més rapido de la velocidad a la que se genera a la que llamaremos V Mbps. Esta
velocidad de generacién del video esta determinada por la calidad del video que generemos. Si suponemos
que durante el evento la principal carga de la red vendrd dada por el trafico de la retransmisién de video y no
habré practicamente mas trafico en la red de la organizacion.. @ueremos saber cual es la mdxima calidad ¥
de video (y por tanto V) que tiene sentido utilizar. Explique razonadamente I

b) Si s6lo estéd pidiendo el video la sedefE);Cual es la madxima velocidad de video que puede enviarse
mediante este programa desde C hasta la sede E 7
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b) (Qué ocurrird cuando estén conectadas a la retransmisién las sede /(D jinicamente? ;Cual es la
maxima velocidad de video que puede utilizarse para enviar correctamente a esas dos sedes?
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c) Durante el evento se estard transmitiendo simultdneamente desde C al resto de sedes, para ello cada)
sede mantendrd su propia descarga sobre TCP desde el servidor principal. ;Cual es la maxima velocidad de
video que podemos usar asegurdndonos que puede llegar correctamente a todas las sedes?
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d) Estime cual serd la utilizacién del enlace entre C y D en cada direccién (C—D y D—C) durante la
transmision del evento.

- S a \,—w\wLaM noS Pcrm'.'}a ¢ a 3"(/3‘f/”5f,(, pec b velocidad mdxima def
enloce o8 XMéfS, ech nas la bcloc\‘&ui & (a ope R '('HNM‘\‘th Cescn de

s ML(” | gre & (A e ("(\A"R, f Az(
@o( (., -hu\‘%u, W ob (i’-tacao’n def wx(ou, e anbs diceciones L

R N o ((M'l'\‘RSQ, (a\

( /
-\,—c_(o L dad S0 & 3AH M(ff

e n Aineormre Ude
pee” VIV U N

AN —>




Nombre y apellidos: _Juan (exasn  Conzdles DNI: 38356222 X 1

Parcial 2 de Redes
4° Ingenieria Informatica,

Duracién: 50 minutos. Se permiten libros y apuntes.

Problema 1 Una organizacién tiene 7 sedes en 5 ciudades. La red de cada sede esta conectada a
la red exterior a través de un-router. Designaremos .a cada sede y_a su router exterior con las letras A
a G. Las sedes estdn interconectadas mediante una malla de enlaces de red privada virtual contratados

- a un operador-de. telecomunicaciones.. Se.han. contratado diferentes enlaces de 8Mbpsy 10Mbps. Estos

- - enlaces cursan el trafico que se envia enire las sedes de la multinacional de forma s segura cifrando todos los
datos antes de enviarlos. Los routers de salida tambien tienen conexién al resto de internet para el trafico
que se intercambie con otros destinos fuera de la organizacién. Los enlaces contratados entre las sedes se
monitorizan continuamente midiendo el retardo de entrega de los paquetes entre nodos de la organizacion.
En la figura 1 se muestra la topologfa de la red y las caracteristicas de los enlaces.

Enlace | BW contratado | retardo al atrave-
sar el enlace

C-A 10Mbps ~ 30ms
A-B 10Mbps ~ 8ms

B-E | 10Mbps ~ 8ms

C-D 8Mbps ~ 13ms
A-D 8Mbps ~ 10ms
B-D 8Mbps ~ 20ms
C-F 10Mbps ~ 30ms
F-G 10Mbps ~ 8ms

G-E 10Mbps ~ 8ms

F-D 8Mbps ~ 10ms
G-D 8Mbps ~ 20ms
E-D 8Mbps ~ 30ms

Figura 1: Red del problema

Para organizar el enrutamiento del trafico interno de la organizacién se utiliza un algoritmo link-state
que corre en cada uno de los routers exteriores. El protocolo es simple y cada router solo genera informacion
cada 30 segundos. Se pretende minimizar el tiempo de propagacidn de los paquetes por lo que se consideran
pesos proporcionales al RTT para el enrutamiento. Suponiendo que se pone a funcionar en todos los nodos
en el mismo momento...

a) Dibuje el 4rbol de expansion que generard el algoritmo de enrutamiento con los caminos a todos los
nodos desde el nodo E. ;Qué camino de ida y de vuelta recorreran los paquetes intercambiados entre los
nodos Cy E? ;Cuanto tardard en llegar un paquete desde C hasta E?
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Nombre y apellidos: DNI: 2

Una vez funcionando la red se pretende retransmitir un evento que tendrd lugar en la sede C al resto
de las sedes para que pueda proyectarse en pantallas en cada sede de cada ciudad. La idea es enviar video
de toda la calidad que se pueda. Se planea emitir el evento en directo y se usard un protocolo de envio de
video sobre TCP. Desde cada una de las sedes se realizard una tnica conexién al servidor de video en la
red C para descargar el video y reproducirlo conforme llega. La aplicacién utilizard la mejor configuracién
posible de TCP con ventana de 64kB y MTU de 1460B. El video se estard generando en directo por lo que
nunca puede transmitirse mds rdpido de la velocidad a la que se genera a la que llamaremos V Mbps. Esta
velocidad de generaci6n del video esta determinada por la calidad del video que generemos. Si suponemos
que durante el evento la principal carga de la red vendré dada por el tréfico de la retransmisién de video y no
habra practicamente mas trafico en la red de la organizacién... Queremos saber cual es la maxima calidad
de video (y por tanto V) que tiene sentido utilizar. Explique razonadamente

b) Si sélo esté pidiendo el video la sede E ;Cual es la mdxima velocidad de video que puede enviarse
mediante este programa desde C hasta la sede E ?
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Nombre y apellidos: DNI:

b) /Qué ocurrird cuando estén conectadas a la retransmision las sedes E y D tGnicamente? ;Cual es la
maxima velocidad de video que puede utilizarse para enviar correctamente a esas dos sedes?
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c) Durante el evento se estard transmitiendo simultdneamente desde C al resto de sedes, para ello cada
sede mantendrd su propia descarga sobre TCP desde el servidor principal. ;Cual es la mdxima velocidad de
video que podemos usar asegurdndonos que puede llegar correctamente a todas las sedes?
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DNI:

Nombre y apellidos:

d) Estime cual serd la utilizacién del enlace entre C y D en cada direccién (C—D y D—C) durante la

transmisién del evento.
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Parcial 2 de Redes
4° Ingenieria Informatica,

Duracién: 50 minutos. Se permiten libros y apuntes.

Problema 1 Una organizacién tiene 7 sedes en 5 ciudades. La red de cada sede esta conectada a
la red exterior a través de-un-router. Designaremos a cada sede y a su router exterior con las letras A
a G. Las sedes estdn interconectadas mediante una malla de enlaces de red privada virtual contratados
a un operador de telecomunicaciones. Se-han contratado diferentes enlaces. de 8Mbpsy 10Mbps. Estos
enlaces cursan el trafico que se envia entre las sedes de la multinacional de forma segura cifrando todos los
datos antes de enviarlos. Los routers de salida tambien tienen conexién al resto de internet para el trafico
que se intercambie con otros destinos fuera de la organizacién. Los enlaces contratados entre las sedes se
monitorizan continuamente midiendo el retardo de entrega de los paquetes entre nodos de la organizacion.
En lafigura 1 se muestra la topologia de la red y las caracteristicas de los enlaces.

Enlace | BW contratado | retardo al atrave-
sar el enlace
C-A 10Mbps’ ~ 30ms
- M-B 10Mbps ~ 8ms
—B-E 10Mbps ~ 8ms
—C-D 8Mbps ~ 13ms
—A-D 8Mbps ~ 10ms
B-D 8Mbps ~ 20ms
C-F 10Mbps ~ 30ms
F-G 10Mbps ~ 8ms
G-E 10Mbps ~ 8ms
E-D 8Mbps ~ 10ms
G-D 8Mbps ~ 20ms
E-D 8Mbps ~ 30ms

Figura 1: Red del problema

Para organizar el enrutamiento del trafico interno de la organizacién se utiliza un algoritmo link-state
que corre en cada uno de los routers exteriores. El protocolo es simple y cada router solo genera informacién
cada 30 segundos. Se pretende minimizar el tiempo de propagacién de los paquetes por lo que se consideran
pesos proporcionales al RTT para el enrutamiento. Suponiendo que se pone a funcionar en todos los nodos
en el mismo momento... -

a) Dibuje el arbol de expansion que generar4 el algoritmo de enrutamiento con los caminos a todos los
nodos desde el nodo E. ;Qué camino de ida y de vuelta recorreran los paquetes intercambiados entre los
nodos Cy E? ; Cuanto tardard en llegar un paquete desde C hasta E?
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Una vez funcionando la red se pretende retransmitir un evento que tendrd lugar en la sede C al resto
de las sedes para que pueda proyectarse en pantallas en cada sede de cada ciudad. La idea es enviar video
de toda la calidad que se pueda. Se planea emitir el evento en directo y se usard un protocolo de envio de
video sobre TCP. Desde cada una de las sedes se realizard una tnica conexién al servidor de video en la
red C para descargar el video y reproducirlo conforme llega. La aplicacién utilizard la mejor configuracién
posible de TCP con ventana de 64kB y MTU de 1460B. El video se estard generando en directo por lo que
nunca puede transmitirse mds rdpido de la velocidad a la que se genera a la que llamaremos V Mbps. Esta
velocidad de generacion del video esta determinada por la calidad del video que generemos. Si suponemos
que durante el evento la principal carga de la red vendra dada por el tréfico de la retransmisién de video y no
habr4 pricticamente mas trdfico en la red de la organizacién... Queremos saber cual es la mdxima calidad
de video (y por tanto V) que tiene sentido utilizar. Explique razonadamente

b) Si sélo estd pidiendo el video la sede E ;Cual es la mdxima velocidad de video que puede enviarse
mediante este programa desde C hasta la sede E ? '
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b) ;Qué ocurrird cuando estén conectadas a la retransmisién las sedes E y D tGnicamente? ;Cual es la
mdxima velocidad de video que puede utilizarse para enviar correctamente a esas dos sedes?
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c) Durante el evento se estard transmitiendo simultdneamente desde C al resto de sedes, para ello cada
sede mantendrd su propia descarga sobre TCP desde el servidor principal. Cual es la mdxima velocidad de
video que podemos usar asegurdndonos que puede llegar correctamente a todas las sedes?
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d) Estime cual serd la utilizacién del enlace entre C y D en cada direccién (C—D y D—C) durante la
transmisién del evento.
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Parcial 2 de Redes
4° Ingenieria Informatica,

Duracién: 50 minutos. Se permiten libros y apuntes.

Problema 1 Una organizacién tiene 7 sedes en 5 ciudades. La red de cada sede esta conectada a
la red exterior a través de un router. Designaremos a cada sede y a su router exterior con las letras A
a G. Las sedes estdn interconectadas mediante una malla de enlaces de red privada virtual contratados
a un operador de telecomunicaciones. Se han contratado diferentes.enlaces. de 8Mbpsy-10Mbps.- Estos
enlaces cursan el trafico que se envia. entre las sedes de la multinacional de forma segura cifrando todos los -
datos antes de enviarlos. Los routers de salida tambien tienen conexidn al resto de internet para el trafico
que se intercambie con otros destinos fuera de la organizacién. Los enlaces contratados entre las sedes se
monitorizan continuamente midiendo el retardo de entrega de los paquetes entre nodos de la organizacion.
En la figura 1 se muestra la topologia de la red y las caracteristicas de los enlaces.

Enlace | BW contratado | retardo al atrave-
sar el enlace

C-A 10Mbps ~ 30ms
A-B 10Mbps ~ 8ms

B-E 10Mbps ~ 8ms —
C-D 8Mbps ~ 13ms
A-D 8Mbps ~ 10ms
B-D 8Mbps = 20ms
C-F 10Mbps ~ 30ms
F-G 10Mbps R 8ms

G-E 10Mbps ~ 8ms

F-D 8Mbps ~ 10ms
G-D 8Mbps ~ 20ms
E-D 8Mbps ~ 30ms

Figura 1: Red del problema

Para organizar el enrutamiento del trafico interno de la organizacién se utiliza un algoritmo link-state
que corre en cada uno de los routers exteriores. El protocolo es simple y cada router solo genera informacién
cada 30 segundos. Se pretende minimizar el tiempo de propagacién de los paquetes por lo que se consideran
pesos proporcionales al RTT para el enrutamiento. Suponiendo que se pone a funcionar en todos los nodos
en el mismo momento...

Dibuje el 4rbol de expansion que generard el algoritmo de enrutamiento con los caminos a todos los
nodos desde el nodo E. ;Qué camino de ida y de vuelta recorreran los paquetes intercambiados entre los
nodos Cy E? ;Cuanto tardard en llegar un paquete desde C hasta E? :
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Una vez funcionando la red se pretende retransmitir un evento que tendrd lugar en la sede C al resto
de las sedes para que pueda proyectarse en pantallas en cada sede de cada ciudad. La idea es enviar video
de toda la calidad que se pueda. Se planea emitir el evento en directo y se usard un protocolo de envio de
video sobre TCP. Desde cada una de las sedes se realizard una tinica conexidn al servidor de video en la
red C para descargar el video y reproducirlo conforme llega. La aplicacion utilizard la mejor configuracién
posible de TCP con ventana de 64kB y MTU de 1460B. El video se estard generando en directo por 1o que
nunca puede transmitirse més rdpido de la velocidad a la que se genera a la que llamaremos V Mbps. Esta
velocidad de generacién del video esta determinada por la calidad del video que generemos. Si suponemos
que durante el evento la principal carga de la red vendrd dada por el trdfico de la retransmisién de video y no

"habra practicamente mas tréfico en la red de la organizacién... Queremos saber cual es la médxima calidad
de video (y por tanto V) que tiene sentido utilizar. Explique razonadamente

Si s6lo estd pidiendo el video la sede E ;Cual es la méxima velocidad de video que puede enviarse
mediante este programa desde C hasta la sede E ?
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bY ¢ Qué ocurrird cuando estén conectadas a la retransmision las sedes E y D dnicamente? ;Cual es la
mdxima velocidad de video que puede utilizarse para enviar correctamente a esas dos sedes?
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sede mantendrd su propia descarga sobre TCP desde el servidor principal. ;Cual es la maxima velocidad de
video que podemos usar asegurdndonos que puede llegar correctamente a todas las sedes?
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& Estime cual serd la utilizacién del enlace entre C y D en cada direccién (C—D y D—C) durante la
transmisién del evento.
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Parcial 2 de Redes
4° Ingenieria Informatica,

Duracién: 50 minutos. Se permiten libros y apuntes.

Problema 1 Una organizacién tiene 7 sedes en 5 ciudades. La red de cada sede esta conectada a
la red exterior a través de un router. Designaremos a-cada sede y a su router exterior con las letras A
a G. Las sedes estdn interconectadas mediante una malla de enlaces de red privada virtual contratados
a un operador de telecomunicaciones. Se_han .contratado- diferentes enlaces-de-8Mbpsy-10Mbps. Estos
enlaces cursan el trafico que se envia entre las-sedes de la multinacional de forma segura-cifrando todos los
datos antes de enviarlos. Los routers de salida tambien tienen conexi6n al resto de internet para el trafico
que se intercambie con otros destinos fuera de la organizacién. Los enlaces contratados entre las sedes se
monitorizan continuamente midiendo el retardo de entrega de los paquetes entre nodos de la organizacion.
En la figura 1 se muestra la topologfa de la red y las caracteristicas de los enlaces.

Enlace | BW contratado | retardo al atrave-
sar el enlace

C-A 10Mbps ~ 30ms
A-B 10Mbps ~ 8ms

B-E - 10Mbps ~ 8ms

C-D 8Mbps ~ 13ms
A-D 8Mbps ~ 10ms
B-D 8Mbps ~ 20ms
C-F 10Mbps ~ 30ms
F-G 10Mbps ~ 8ms

G-E 10Mbps ~2 8ms

E-D 8Mbps ~ 10ms
G-D 8Mbps ~ 20ms
E-D 8Mbps ~ 30ms

Figura 1: Red del problema

Para organizar el enrutamiento del trafico interno de la organizacién se utiliza un algoritmo link-state
que corre en cada uno de los routers exteriores. El protocolo es simple y cada router solo genera informacién
cada 30 segundos. Se pretende minimizar el tiempo de propagacién de los paquetes por lo que se consideran
pesos proporcionales al RTT para el enrutamiento. Suponiendo que se pone a funcionar en todos los nodos
en el mismo momento...

a) Dibuje el 4rbol de expansion que generard el algoritmo de enrutamiento con los caminos a todos los
nodos desde el nodo E. ;Qué camino de ida y de vuelta recorreran los paquetes intercambiados entre los
nodos Cy E? ;Cuanto tardard en llegar un paquete desde C hasta E?
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Una vez funcionando la red se pretende retransmitir un evento que tendréd lugar en la sede C al resto
de las sedes para que pueda proyectarse en pantallas en cada sede de cada ciudad. La idea es enviar video
de toda la calidad que se pueda. Se planea emitir el evento en directo y se usard un protocolo de envio de
video sobre TCP. Desde cada una de las sedes se realizard una tnica conexion al servidor de video en la
red-C para descargar €] video y reproducirlo conforme llega. La aplicacién utilizard la mejor configuracién
posible de TCP con ventana de 64kB y MTU de 1460B. El video se estard generando en directo por lo que
nunca puede transmitirse mas rapido de la velocidad a la que se genera a la que llamaremos V Mbps. Esta
velocidad de generacién del video esta determinada por la calidad del video que generemos. Si suponemos
que durante €l evento la principal carga de la red vendra dada por el tréfico de la retransmisién de video y no
habré précticamente mas tréfico en la red de la organizacion... Queremos saber cual es la médxima calidad
de video (y por tanto V) que tiene sentido utilizar. Explique razonadamente

b) Si s6lo estd pidiendo el video la sede E ;Cual es ]a méxima velocidad de video que puede enviarse
mediante este programa desde C hasta la sede E ?
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b) {Qué ocurrird cuando estén conectadas a la retransmision las sedes E y D tinicamente? ;Cual es la
mdxima velocidad de video que puede utilizarse para enviar correctamente a esas dos sedes?
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¢) Durante el evento se estard transmitiendo simultdneamente desde C al resto de sedes, para ello cada
sede mantendrd su propia descarga sobre TCP desde el servidor principal. ;Cual es la maxima velocidad de
video que podemos usar asegurdndonos que puede llegar correctamente a todas las sedes?
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transmision del evento.

d) Estime cual serd la utilizacién del enlace entre C y D en cada direcciég(C—)D y D—C) durante la
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Parcial 2 de Redes
4° Ingenieria Informatica,

Duracién: 50 minutos. Se permiten libros y apuntes.

Problema 1 Una organizacién tiene 7 sedes en 5 ciudades. La red de cada sede esta conectada a
la red exterior a través de un router. Designaremos a cada sede y a su router exterior con las letras A
a G. Las sedes estdn interconectadas mediante una malla de enlaces de red privada virtual contratados
2 'un operador de_telecomunicaciones. Se.han contratado.diferentes-enlaces.-de. 8Mbpsy 10Mbps. Estos
enlaces cursan el trafico que se envia-entre las sedes de la multinacional-de forma-segura-cifrando todos los .
datos antes de enviarlos. Los routers de salida tambien tienen conexién al resto de internet para el trafico
que se intercambie con otros destinos fuera de la organizacién. Los enlaces contratados entre las sedes se
monitorizan continuamente midiendo el retardo de entrega de los paquetes entre nodos de la organizacion.
En la figura 1 se muestra la topologfa de la red y las caracteristicas de los enlaces.

Figura 1: Red del problema

Enlace | BW contratado | retardo al atrave- .
sar €] enlace

C-A 10Mbps ~ 30ms
A-B 10Mbps ~ 8ms

B-E 10Mbps ~-8ms

C-D 8Mbps ~ 13ms -
A-D 8Mbps ~ 10ms
B-D 8Mbps ~ 20ms
C-F 10Mbps ~ 30ms
F-G 10Mbps ~ 8ms

G-E 10Mbps ~ 8ms

F-D 8Mbps ~ 10ms
G-D 8Mbps ~ 20ms
E-D 8Mbps ~ 30ms

Para organizar el enrutamiento del trafico interno de la organizacién se utiliza un algoritmo(link-state

que corre en cada uno de los routers exteriores. El protocolo es simple y cada router solo genera informacién
cada 30 segundos. Se pretende minimizar el tiempo de propagacion de los paquetes por lo que se consideran
pesos proporcionales al RTT para el enrutamiento. Suponiendo que se pone a funcionar en todos los nodos
en el mismo momento...

a) Dibuje el 4rbol de expansion que generard el algoritmo de enrutamiento con los caminos a todos los
nodos desde el nodo E. ;Qué camino de ida y de vuelta recorreran los paquetes intercambiados entre los
nodos C y E? ;Cuanto tardard en llegar un paquete desde C hasta E?
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Una vez funcionando la red se pretende retransmitir un evento que tendrd lugar en la sede C al resto
de las sedes para que pueda proyectarse en pantallas en cada sede de cada ciudad. La idea es enviar video
de toda la calidad que se pueda. Se planea emitir el evento en directo y se usard un protocolo de envio de
video sobre TCP. Desde cada una de las sedes se realizard una Unica conexién al servidor de video en la
red C para descargar el video y reproducirlo conforme llega. La aplicacidn utilizard la mejor configuracién
posible de TCP con ventana de 64kB y MTU de 1460B. El video se estard generando en directo por lo que
nunca puede transmitirse mds rdpido de la velocidad a la que se genera a la que llamaremos V Mbps. Esta
velocidad de generacién del video esta determinada por la calidad del video que generemos. Si suponemos
que durante el evento la principal carga de la red vendrd dada por el trdfico de la retransmisién de video y no
habr4 practicamente mas trafico en la red de la organizacién... Queremos saber cual es la maxima calidad
de video (y por tanto V) que tiene sentido utilizar. Explique razonadamente

b) Si s6lo estd pidiendo el video la sede E ;Cual es la mdxima velocidad de video que puede enviarse
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b) ;,Qué ocurrird cuando estén conectadas a la retransmision las sedes’E y D#tnicamente? ;,Cual es la

méxima velocidad de video que puede utilizarse para enviar correctamente aesas dos sedes?
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c) Durante el evento se estard transmitiendo simultdneamente desde C al testo de sedes, para ello cada
sede mantendrd su propia descarga sobre TCP desde el servidor principal. ;Cual es la maxima velocidad de
video que podemos usar asegurdndonos que puede llegar correctamente a todas las sedes?
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d) Estime cual serd la utilizacion del enlace entre C y D en cada direccién (C—D y D—C) durante la
transmisién del evento. )
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Parcial 2 de Redes
4° Ingenieria Informatica,

Duracién: 50 minutos. Se permiten libros y apuntes.

Problema 1 Una organizacién tiene 7 sedes en 5 ciudades. La red de cada sede esta conectada a
la red exterior a través de-un router. Designaremos a cada-sede y a su.router exterior con las letras A
a G. Las sedes estdn interconectadas mediante una malla de enlaces de red privada virtual contratados
a un operador de telecomunicaciones. Se -han -contratado. diferentes enlaces de 8Mbpsy 10Mbps. Estos

enlaces cursan el trafico quese-envia entre las-sedes-de-la- multinacional de.forma segura cifrando todos los .

datos antes de enviarlos. Los routers de salida tambien tienen conexién al resto de internet para el trafico
que se intercambie con otros destinos fuera de la organizacién. Los enlaces contratados entre las sedes se
monitorizan continuamente midiendo el retardo de entrega de los paquetes entre nodos de la organizacion.
En la figura 1 se muestra la topologia de la red y las caracteristicas de los enlaces.

Enlace | BW contratado | retardo al atrave-
sar el enlace

C-A 10Mbps ~ 30ms
A-B 10Mbps ~ 8ms
B-E 10Mbps ~ 8ms
C-D 8Mbps ~ 13ms
A-D 8Mbps ~ 10ms
B-D 8Mbps ~ 20ms
C-F 10Mbps ~ 30ms
F-G 10Mbps ~ 8ms
G-E 10Mbps ~ 8ms
E-D 8Mbps ~ 10ms

- .G-D 8Mbps = 20ms
E-D 8Mbps ~ 30ms

Figura 1: Red del problema

Para organizar el enrutamiento del trafico interno de la organizacién se utiliza un algoritmo link-state
que corre en cada uno de los routers exteriores. El protocolo es simple y cada router solo genera informacién
cada 30 segundos. Se pretende minimizar el tiempo de propagacion de los paquetes por lo que se consideran
pesos proporcionales al RTT para el enrutamiento. Suponiendo que se pone a funcmnal en todos los nodos
en el mismo momento...

a) Dibuje el 4rbol de expansion que generaré el al goritmo de enrutamiento con los caminos a todos los
nodos desde el nodo E. ;Qué camino de ida y de vuelta recorreran los paquetes 1ntercamb1ados entre los
nodos Cy E? ; Cuanto tardard en llegar un paquete desde C hasta E?
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Una vez funcionando la red se pretende retransmitir un evento que tendrd lugar en la sede C al resto
de las sedes para que ptieda proyectarse en pantallas en cada sede de cada ciudad. La idea es enviar video
de toda la calidad que se pueda. Se planea emitir el evento en directo y se usard un protocolo de envio de
video sobre TCP. Desde cada una de las sedes se realizard una tinica conexién al servidor de video en la
red C para descargar el video y reproducirlo conforme llega. La aplicacién utilizard la mejor configuracién
posible de TCP con ventana de 64kB y MTU de 1460B. El video se estard generando en directo por lo que
nunca puede transmitirse mds rdpido de la velocidad a la que se genera a la que llamaremos V Mbps. Esta
velocidad de generacién del video esta determinada por la calidad del video que generemos. Si suponemos
que durante el evento la principal carga de la red vendra dada por el trafico de la retransmisién de video y no
habr4 précticamente mas trafico en la red de la organizacién... Queremos saber cual es la méxima calidad
de video (y por tanto V) que tiene sentido utilizar. Explique razonadamente

b) Si s6lo estd pidiendo el video la sede E ;Cual es la médxima velocidad de video que puede enviarse
mediante este programa desde C hasta la sede E ?
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b) ¢Qué ocuirird cuando estén conectadas a la retransmisién las sedes E y D tinicamente? ;Cual es la
méxima velocidad de video que puede utilizarse para enviar correctamente a esas dos sedes?.
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c) Durante el evento se estard transmitiendo simultdneamente desde C al resto de sedes, para ello cada
sede mantendrd su propia descarga sobre TCP desde el servidor principal. ;Cual es la maxima velocidad de
video que podemos usar asegurdndonos que puede llegar correctamente a todas las sedes?

Cﬂ;\bako;mns"'j”\d voleadod o lo- Qe “eﬁeﬁok 6. codo. <ede -

con. ARz tdMs
elo\>

‘ao,,c, ‘0( VtXe/a

fememrn et

C-o - S\ alce M\D?S
c'o=l

o003

C—p 5 _S\2  _ {@,\§2MBFS &V‘J 7

olot :

-6 3\ _ L@L‘va_\i\oFs
Olo3t ‘

csg. S22 - Y2 “\3?3
oy

[ ‘ . R
cof > = = (+'06 Mops J@Xla i vikocihel

= ‘4@66'6}"40?%*—



Nombre y apellidos: DNI: 4

o telor dod yesdda kustada por d s e eslace pero Gouss exeads
del asdo de mnde @dwmhads e g

d) Estime cual serd la utilizacién del enlace entre C y D en cada direccién (C—D y D—C) durante la
transmisidn del evento.
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Parcial 2 de Redes
4° Ingenieria Informatica,

Duracién: 50 minutos. Se permiten libros y apuntes.

Problema 1 Una organizacién tiene 7 sedes en 5 ciudades. La red de cada sede esta conectada a
la red exterior a través de un router. Designaremos a cada sede y a su router exterior con las letras A
a G. Las sedes estdn interconectadas mediante una malla de enlaces de red privada virtual contratados
a un operador de telecomunicaciones. Se han contratado diferentes enlaces de 8Mbpsy 10Mbps. Estos . -
enlaces cursanel trafico que se envia entre las sedes de la multinacional de forma segura cifrando todes-los-
datos antes de enviarlos. Los routers de salida tambien tienen conexién al resto de intemet para el trafico
que se intercambie con otros destinos fuera de la organizacién. Los enlaces contratados entre las sedes se
monitorizan continuamente midiendo el retardo de entrega de los paquetes entre nodos de la organizacion.
En la figura 1 se muestra la topologfa de la red y las caracteristicas de los enlaces. g

Enlace | BW contratado | retardo al atrave-
sar el enlace

C-A 10Mbps ~ 30ms
A-B 10Mbps ~~ 8ms

B-E 10Mbps ~ 8ms

C-D 8Mbps ~ 13ms
A-D 8Mbps ~ 10ms
B-D 8Mbps =~ 20ms
C-F 10Mbps . | =~ 30ms
F-G 10Mbps ~ 8ms

G-E - 10Mbps ~ 8ms

F-D 8Mbps ~ 10ms
G-D 8Mbps ~ 20ms
E-D 8Mbps ~ 30ms

Figura 1: Red del problema

Para organizar el enrutamiento del trafico intemo de la organizacién se utiliza un algoritmo link-state
que corre en cada uno de los routers exteriores. El protocolo es simple y cada router solo genera informacién
cada 30 segundos. Se pretende minimizar el tiempo de propagacién de los paquetes por lo que se consideran
pesos proporcionales al iETTkpara el enrutamiento. Suponiendo que se pone a funcionar en todos los nodos
en el mismo momento...

a) Dibuje el 4rbol de expansion que generard el algoritmo de enrutamiento con los caminos a todos los
nodos desde el nodo E. ;Qué camino de ida y de vuelta recorreran los paquetes intercambiados entre los
nodos C_y E? ;Cuanto tardard en legar un paquete desde C hasta E?
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Una vez funcionando la red se pretende retransmitir un evento que tendré lugar en la sede C al resto
de las sedes para que pueda proyectarse en pantallas en cada sede de cada ciudad. La idea es enviar video
de toda la calidad que se pueda. Se planea emitir el evento en directo y se usard un protocolo de envio de
video sobre TCP. Desde cada una de las sedes se realizard una tinica conexién al servidor de video en la
red C para descargar el video y reproducirlo conforme llega. La aplicacion utilizard la mejor configuracién
posible de TCP con ventana de 64kB y MTU de 1460B. El video se estard generando en directo por lo que
nunca puede transmitirse mds rapido de la velocidad a la que se genera a la que llamaremos V Mbps. Esta
velocidad de generacién del video esta determinada por la calidad del video que generemos. Si suponemos
que durante el evento la principal carga de la red vendrd dada por el trdfico de la retransmisién de video y no
habrd practicamente mas trafico en la red de la organizacién... Queremos saber cual es la madxima calidad
de video (y por tantdﬂ que tiene sentido utilizar. Explique razonadamente

b) Si sélo estd pidiendo el video la sede E ;Cual es la méxima velocidad de video que puede enviarse
mediante este programa desde C hasta la sede E ?
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b) /Qué ocurrird cuando estén conectadas a la retransmision las sedes E y D tnicamente? ;Cual es la
mdxima velocidad de video que puede utilizarse para enviar correctamente a esas dos sedes?
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c) Durante el evento se estard transmitiendo simultdneamente desde C al resto de sedes, para ello cada
sede mantendrd su propia descarga sobre TCP desde el servidor principal. ;,Cual es la mdxima velocidad de
video que podemos usar asegurdndonos que puede llegar correctamente a todas las sedes?
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d) Estime cual serd la utilizacién del enlace entre C y D en cada direccién (C—D y D—C) durante la
transmisién del evento.
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Parcial 2 de Redes
4° Ingenieria Informatica,

Duracién: 50 minutos. Se permiten libros y apuntes.

Problema 1 Una organizacién tiene 7 sedes en 5 ciudades. La red de cada sede esta conectada a
la red exterior a-través.de un router. Designaremos a cada sede y a su router exterior-con-las-letras-A-—-
a G. Las sedes estdn interconectadas mediante una malla de enlaces de red privada virtual contratados
- a un operador de telecomunicaciones. Se han contratado diferentes enlaces de 8Mbpsy 10Mbps.-Estos..

- enlaces cursan el trafico que-se-envia entre. . Jas_sedes de la multinacional de forma- segura-cifrando-todos los—
datos antes de enviarlos. Los routers de salida tambien tienen conexién al resto de internet para el trafico
que se intercambie con otros destinos fuera de la organizacién. Los enlaces contratados entre las sedes se
monitorizan continuamente midiendo el retardo de entrega de los paquetes entre nodos de la organizacion.

En la figura 1 se muestra la topologfa de la red y las caracteristicas de los enlaces.

Enlace | BW contratado | retardo al atrave-
sar el enlace

C-A 10Mbps ~ 30ms
A-B 10Mbps ~ 8ms

B-E 10Mbps | =~ 8ms

C-D 8Mbps ~ 13ms
A-D 8Mbps ~ 10ms
B-D 8Mbps ~ 20ms
C-F 10Mbps ~ 30ms
F-G 10Mbps ~ 8ms

G-E 10Mbps ~ 8ms

F-D 8Mbps ~ 10ms
G-D 8Mbps ~ 20ms
E-D 8Mbps ~ 30ms

Figura 1: Red del problema

Para organizar el enrutamiento del trafico interno de la organizacion se utiliza un algoritmo link-state
que corre en cada uno de los routers exteriores. El protocolo es simple y cada router solo genera informacién
cada 30 segundos. Se pretende minimizar el tiempo de propagacion de los paquetes por lo que se consideran
pesos proporcionales al RTT para el enrutamiento. Suponiendo que se pone a funcionar en todos los nodos
en el mismo momento...

a) Dibuje el 4rbol de expansion que generard el algoritmo de enrutamiento con los caminos a todos los
nodos desde el nodo E. ;Qué camino de ida y de vuelta recorreran los paquetes intercambiados entre los
nodos C y E? ; Cuanto tardard en llegar un paquete desde C hasta E?
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Una vez funcionando la red se pretende retransmitir un evento que tendré lugar en la sede C al resto
de las sedes para que pueda proyectarse en pantallas en cada sede de cada ciudad. La idea es enviar video
de toda la calidad que se pueda. Se planea emitir €l evento en directo y se usard un protocolo de envio de
video sobre TCP. Desde cada una de las sedes se realizard una Unica conexién al servidor de video en la
red C para descargar el video y reproducirlo conforme llega. La aplicacién utilizard la mejor configuracién
posible de TCP con ventana de 64kB y MTU de 1460B. El video se estard generando en directo por lo que
nunca puede transmitirse més rdpido de la velocidad a la que se genera a la que llamaremos V Mbps. Esta
velocidad de generacion del video esta determinada por la calidad del video que generemos. Si suponemos
que durante el evento la principal carga de la red vendrd dada por el tréfico de la retransmisién de video y no
habrd practicamente mas trafico en la red de la organizacién... Queremos saber cual es la médxima calidad
de video (y por tanto V) que tiene sentido utilizar. Explique razonadamente :

b) Si sélo estd pidiendo el video la sede E ;Cual es la méxima velocidad de video que puede enviarse
mediante este programa desde C hasta la sede E ?
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b) ¢/Qué ocurrird cuando estén conectadas a la retransmision las sedes E y D tnicamente? ;Cual es la
maéxima velocidad de video que puede utilizarse para enviar correctamente a esas dos sedes?

w 64 102 8
Tp= o = 3938 Mbps > Coog," 3 Rbps

o ko 43 . {02

La\ NQ@C\AQ& Fhra\ ir o 'ecd &QS 240& Sera. -(’a._ CKMQ

' "-Q H\fogkpu'\' srbmo. J‘rgn&g : W‘Dé,p SR
Lo Coel Ve Ve

M Iy ines ebet = w“@wv[um

W~

(¢ W)yz,mlzu‘

¢) Durante el evento se estard transmitiendo simultdneamente desde C al resto de sedes, para ello cada
sede mantendrd su propia descarga sobre TCP desde el servidor principal. ;Cual es la maxima velocidad de
video que podemos usar asegurdndonos que puede llegar correctamente a todas las sedes?
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d) Estime cual serd la utilizacién del enlace entre C y D en cada direccién (C—D y D—C) durante la
transmisién del evento. : ‘
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Parcial 2 de Redes
4° Ingenieria Informatica,

Duracién: 50 minutos. Se permiten libros y apuntes.

Problema 1 Una organizacién tiene 7 sedes en 5 ciudades. La red de cada sede esta conectada a
la red exterior a través de un router. Designaremos a cada sede y a su router exterior con las letras A
a G. Las sedes estdn interconectadas mediante una malla de enlaces de red privada virtual contratados

_a un operador de telecomunicaciones. -Se han contratado diferentes enlaces de 8Mbpsy 10Mbps. Estos
- -enlaces cursan el trafico que se envia entre las sedes de la-multinacional de forma segura cifrando todos los

datos antes de enviarlos. Los routers de salida tambien tienen conexién al resto de internet para el trafico
que se intercambie con otros destinos fuera de la organizacién. Los enlaces contratados entre las sedes se
monitorizan continuamente midiendo el retardo de entrega de los paquetes entre nodos de la organizacion.
En la figura 1 se muestra la topologfa de la red y las caracteristicas de los enlaces.

Enlace | BW contratado | retardo al atrave-
sar €] enlace

C-A 10Mbps ~ 30ms
A-B 10Mbps ~ 8ms

B-E 10Mbps ~ 8ms

C-D 8Mbps ~ 13ms.
A-D 8Mbps - ~ 10ms
B-D 8Mbps ~ 20ms
C-F 10Mbps ~ 30ms
F-G 10Mbps ~ 8ms

G-E 10Mbps =~ 8ms

F-D 8Mbps | =~ 10ms
G-D 8Mbps ~ 20ms
E-D 8Mbps - | & 30ms

Figura 1: Red del problema

Para organizar el enrutamiento del trafico interno de la organizacién se utiliza un algoritmo link-state
que corre en cada uno de los routers exteriores. El protocolo es simple y cada router solo genera informacién
cada 30 segundos. Se pretende minimizar el tiempo de propagacién de los paquetes por lo que se consideran
pesos proporcionales al RTT para el enrutamiento. Suponiendo que se pone a funcionar en todos los nodos
en el mismo momento...

a) Dibuje el 4rbol de expansion que generard el algoritmo de enrutamiento con los caminos a todos los
nodos desde el nodo E. ;Qué camino de ida y de vuelta recorreran los paquetes intercambiados entre los
nodos C y E? ;Cuanto tardard en llegar un paquete desde C hasta E?7
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Una vez funcionando la red se pretende retransmitir un evento que tendrd lugar en la sede C al resto
de las sedes para que pueda proyectarse en pantallas en cada sede de cada ciudad. La idea es enviar video
de toda la calidad que se pueda. Se planea emitir el evento en directo y se usard un protocolo de envio de
video sobre TCP. Desde cada una de las sedes se realizard una tinica conexién al servidor de video en la
red C para descargar el video y reproducirlo conforme llega. La aplicacién utilizard la mejor configuracién
posible de TCP con ventana de 64kB y MTU de 1460B. El video se estard generando en directo por lo que
nunca puede transmitirse mas rdpido de la velocidad a la que se genera a la que llamaremos V Mbps. Esta
velocidad de generacién del video esta determinada por la calidad del video que generemos. Si suponemos
que durante el evento la principal carga de la red vendrd dada por el tréfico de la retransmisién de video y no
habré pricticamente mas trafico en la red de la organizacién... Queremos saber cual es la maxima calidad
de video (y por tanto V) que tiene sentido utilizar. Explique razonadamente

b) Si s6lo estd pidiendo el video la sede E ;Cual es la mdxima velocidad de video que puede enviarse
mediante este programa desde C hasta la sede E ?

Vatrona Tcp de GHKS e N E BMogs
MTU de MGOR j @—C HWO

1 Vesros 51 \a lGmiacan C¥ 3\9.\ ‘\':mw da_ m\—m nos afec}a
(E)
B

Wohiided miima = e Cokp | 5laKb | jroca Kbps >g Ma‘as
Qre)\mﬁwm ) 1T  30ms 0’620 s

Vel viima. E-D = min (12060 Kops , EMbys) €M |

_ Yo cukpb . SMK, M —‘Ca/’?/\,
(mﬁﬁ T~ Taws Ooiss 3935+ Kbgs > G Mbps TCF
\M\,V\r\aﬁm\a_ D-C = min ( 39384 F{SFS / gﬂbfb) l be’fé e

\V"




Nombre y apellidos: DNI: 3

b) ¢(Qué ocurrird cuando estén conectadas a la retransmision las sedes E y D tnicamente? ;Cual es la
maéxima velocidad de video que puede utilizarse para enviar correctamente a esas dos sedes?
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c¢) Durante el evento se estard transmitiendo simultdneamente desde C al resto de sedes, para ello cada
sede mantendrd su propia descarga sobre TCP desde el servidor principal. ;Cual es la mdxima velocidad de
video que podemos usar asegurdndonos que puede llegar correctamente a todas las sedes?
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transmision del evento.

.d) Estime cual serd la utilizacién del enlace entre C y D en cada direcciéon (C—D y D—C) durante la
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Parcial 2 de Redes
4° Ingenieria Informatica,

Duracién: 50 minutos. Se permiten libros y apuntes.

Problema 1 Una organizacidn tiene 7 sedes en S ciudades. La red de cada sede esta conectada a
la red exterior a través de un router. Designaremos a cada sede y a su router exterior con las letras A
a G. Las sedes estdn interconectadas mediante una malla de enlaces de red privada virtual contratados

___a un operador de telecomunicaciones. Se han contratado diferentes enlaces de- 8Mbpsy -10Mbps. Estos..

enlaces cursan el trafico que se envia entre las sedes de la multinacional de forma segura cifrando todos-los
datos antes de enviarlos. Los routers de salida tambien tienen conexién al resto de interet para el trafico
que se intercambie con otros destinos fuera de la organizacién. Los enlaces contratados entre las sedes se
monitorizan continuamente midiendo el retardo de entrega de los paquetes entre nodos de la organizacion.
Enla figura 1 se muestra la topologfa de la red y las caracterfsticas de los enlaces.

Enlace | BW contratado | retardo al atrave-
sar el enlace

.C-A 10Mbps ~ 30ms

A-B 10Mbps ~ 8ms

B-E |. 10Mbps. . |~8ms- . .

C-D 8Mbps ~ 13ms

AD 8Mbps ~ 10ms

B-D~ 8Mbps ~ 20ms

C-F 10Mbps ~ 30ms

F-G 10Mbps ~ 8ms

G-E 10Mbps ~ 8ms

F-D 8Mbps ~ 10ms

G-D” 8Mbps ~ 20ms

E-D 8Mbps ~ 30ms

Figura 1: Red del problema

Para organizar el enrutamiento del trafico interno de la organizacién se utiliza un algoritmo link-state
que corre en cada uno de los routers exteriores. El protocolo es simple y cada router solo genera informacién
cada 30 segundos. Se pretende minimizar el tiempo de propagacién de los paquetes por lo que se consideran
pesos proporcionales al RTT para el enrutamiento. Suponiendo que se pone a funcionar en todos los nodos
en el mismo momento... :

a) Dibuje el drbol de expansion que generaré el algoritmo de enrutamiento con los caminos a todos los
- nodos desde el nodo E. ;Qué camino de ida y de vuelta recorreran los paquetes intercambiados entre los
nodos C y E? ;Cuanto tardard en llegar un paquete desde C hasta E?
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Una vez funcionando la red se pretende retransmitir un evento que tendrd lugar en la sede C al resto
de las sedes para que pueda proyectarse en pantallas en cada sede de cada ciudad. La idea es enviar video
de toda la calidad que se pueda. Se planea emitir el evento en directo y se usard un protocolo de envio de
video sobre TCP. Desde cada una de las sedes se realizard una tnica conexion al servidor de video en la
red C para descargar el video y reproducirlo conforme llega. La aplicacién utilizard la mejor configuracién
posible de TCP con ventana de 64kB y MTU de 1460B. El video se estard generando en directo por lo que
nunca puede transmitirse mds rdpido de la velocidad a la que se genera a la que llamaremos V Mbps. Esta
velocidad de generacién del video esta determinada por la calidad del video que generemos. Si suponemos
que durante el evento la principal carga de la red vendrs dada por el trafico de la retransmisién de video y no
habr4 prdcticamente mas trafico en la red de la organizacién... Queremos saber cual es la maxima calidad
de video (y por tanto V) que tiene sentido utilizar. Explique razonadamente

b) Si s6lo estd pidiendo el video la sede E ;Cual es la méxima velocidad de video que puede enviarse
mediante este programa desde C hasta la sede E ?
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b) ¢(Qué ocurrird cuando estén conectadas a la retransmision las sedes E y D tinicamente? ;Cual es la
madxima velocidad de video que puede utilizarse para enviar correctamente a esas dos sedes?
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c¢) Durante el evento se estard transmitiendo simultdneamente desde C al resto de sedes, para ello cada
sede mantendrd su propia descarga sobre TCP desde el servidor principal. ;Cual es la mdxima velocidad de
video que podemos usar asegurdndonos que puede llegar correctamente a todas las sedes?
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- transmisién del evento.
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d) Estime cual serd la utilizacién del enlace entre C y D en cada direccién (C—D y D—C) durante la
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Parcial 2 de Redes
4° Ingenieria Informatica,

Duracién: 50 minutos. Se permiten libros y apuntes.

N2806033K

1

. Problema 1 Una organizacién tiene 7 sedes en 5 ciudades. La red de cada sede esta conectada a
la red exterior a través de un router. Designaremos a cada sede y a su router exterior con las letras A
a G. Las sedes estdn interconectadas mediante una malla de enlaces de red privada virtual contratados
a un operador.de telecomunicaciones. Se han contratado diferentes enlaces de 8Mbpsy 10Mbps. Estos... . -
enlaces cursan el trafico que se envia entre las sedes de la multinacional de forma segura-cifrando todos los -
datos antes de enviarlos. Los routers de salida tambien tienen conexién al resto de internet para el trafico
que se intercambie con otros destinos fuera de la organizacién. Los enlaces contratados entre las sedes se
monitorizan continuamente midiendo el retardo de entrega de los paquetes entre nodos de la organizacion.

En la figura 1 se muestra la topologia de la red y las caracteristicas de los enlaces.

Figura 1: Red del problema

Enlace | BW contratado | retardo al atrave-
sar el enlace
C-A 10Mbps ~ 30ms
A-B 10Mbps R 8ms
B-E 10Mbps .. . | & 8ms
C-D 8Mbps ~ 13ms
A-D 8Mbps ~ 10ms
B-D 8Mbps. ~ 20ms
"C-F 10Mbps ~ 30ms
F-G 10Mbps R 8ms
G-E 10Mbps ~ 8ms
F-D 8Mbps =~ 10ms
G-D 8Mbps ~ 20ms
E-D 8Mbps ~ 30ms

Para organizar el enrutamiento del trafico interno de la organizacién se utiliza un algoritmo link-state
que corre en cada uno de los routers exteriores. El protocolo es simple y cada router solo genera informacién
cada 30 segundos. Se pretende minimizar el tiempo de propagacién de los paquetes por lo que se consideran
pesos proporcionales al RTT para el enrutamiento. Suponiendo que se pone a funcionar en todos los nodos

en el mismo momento...

a) Dibuje el 4rbol de expansion que generar4 el algoritmo de enrutamiento con los caminos a todos los
nodos desde el nodo E. ;Qué camino de ida y de vuelta recorreran los paquetes intercambiados entre los

nodos C y E? ; Cuanto tardard en llegar un paquete desde C hasta E?
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Nombre y apellidos: DNI: 2

Una vez funcionando la red se pretende retransmitir un evento que fendrd lugar en la sede C al resto
de las sedes para que pueda proyectarse en pantallas en cada sede de cafla ciudad. La idea es enviar video
de toda la calidad que se pueda. Se planea emitir el evento en directo y/se usard un protocolo de envio de
video sobre TCP. Desde cada una de las sedes se realizard una dnica ¢gonexion al servidor de video en la
red C para descargar el video y reproducirlo conforme llega. La aplicatién utilizard la mejor configuracién
posible de TCP con ventana de 64kB y MTU de 1460B. El video se gstard generando en directo por lo que
nunca puede transmitirse mds rdpido de la velocidad a la que se gengra a la que llamaremos V Mbps. Esta
velocidad de generacién del video esta determinada por la calidad del video que generemos. Si suponemos
que durante el evento la principal carga de la red vendrd dada por e} trafico de la retransmisién de video y no
habré précticamente mas trafico en la red de la organizacién... Queremos saber cual es la maxima calidad
de video (y por tanto V) que tiene sentido utilizar. Explique razgnadamente :

b) Si sélo estd pidiendo el video la sede E ;Cual es la maxima velocidad de video que puede enviarse
mediante este programa desde C hasta la sede E ? /
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DNI: 3

Nombre y apellidos:

b) ¢/Qué ocurrird cuando estén conectadas a la retransmisién las sedes E y D tnicamente? ;Cual es la
mdéxima velocidad de video que puede utilizarse para enviar correctamente a esas dos sedes?

c) Durante €l evento se estard transmitiendo simultdneamente desde C al resto de sedes, para ello cada
sede mantendré su propia descarga sobre TCP desde el servidor principal. ;Cual es la méxima velocidad de
video que podemos usar asegurdndonos que puede llegar correctamente a todas las sedes?
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Nombre y apellidos: DNI: 4

d) Estime cual serd la utilizacién del enlace entre C y D en cada direccién (C—D y D—C) durante la
transmisién del evento.
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.Parcial 2 de Redes

4° Ingenieria Informatica,

Duracién: 50 minutos. Se permiten libros y apuntes.

DNL: %) 1450 <1

Problema 1 Una organizacién tiene 7 sedes en 5 ciudades. La red de cada sede esta conectada a
la red exterior a través de-un router. Designaremos a cada sede y a su router exterior con las letras A
a G. Las sedes estdn interconectadas mediante una malla de enlaces de red privada virtual contratados
a_un operador-de-telecomunicaciones. -Se han contratado diferentes enlaces de 8Mbpsy 10Mbps. Estos

-—enlaces-cursan el trafico-que-se-envia entre las sedes de la multinacional de forma segura cifrando todos los

datos antes de enviarlos. Los routers de salida tambien tienen conexién al resto de internet para el trafico
que se intercambie con otros destinos fuera de la organizacién. Los enlaces contratados entre las sedes se
monitorizan continuamente midiendo el retardo de entrega de los paquetes entre nodos de la organizacion.
En la figura 1 se muestra la topologfa de la red y las caracteristicas de los enlaces.

Enlace | BW contratado | retardo al atrave-
sar el enlace

C-A 10Mbps ~ 30ms
A-B 10Mbps ~ 8ms

B-E 10Mbps ~ 8ms

C-D 8Mbps ~ 13ms
A-D 8Mbps ~ 10ms
B-D 8Mbps ~ 20ms
C-F 10Mbps ~ 30ms
F-G 10Mbps ~ 8ms

G-E 10Mbps ~ 8ms

F-D 8Mbps = 10ms
G-D 8Mbps ~ 20ms
E-D 8Mbps ~ 30ms

- Figura 1: Red del problema . * :
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Para organizar el enrutamiento del trafico interno de la organizacién se utiliza un algoritmo link-state
que corre en cada uno de los routers extenox es. El protocolo es simple y cada router solo genera informacién
cada 30 segundos Se pletende minimizar el tiempo de propagacién de los paquetes por lo que se consideran
pesos proporcionales al RTT para el enrutam1ento Supomendo que se pone a fun01ona1 en todos los nodos
en el mismo momento... - : : s -

a) Dibuje el drbol de ex;pansmn que generara el al gontmo de enrutamlento con los caminos a todos los
nodos desde el nodo E. ;Qué camino de ida y de vuelta recorreran los paquetes intercambiados entre los
nodos C y E? ;Cuanto tardard en llegar un paquete desde C hasta E?
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Una vez funcionando la red se pretende retransmitir un evento que tendré lugar en la sede C al resto
de las sedes para que pueda proyectarse en pantallas en cada sede de cada ciudad. La idea es enviar video
de toda la calidad que se pueda. Se planea emitir el evento en directo y se usard un protocolo de envio de
video sobre TCP. Desde cada una de las sedes se realizard una tnica conexién al servidor de video en la
red C para descargar el video y reproducirlo conforme llega. La aplicacién utilizard la mejor configuracién
posible de TCP con ventana de 64kB y MTU de 1460B. El video se estard generando en directo por lo que
nunca puede transmitirse mds rdpido de la velocidad a la que se genera a la que llamaremos V Mbps. Esta
velocidad de generacién del video esta determinada por la calidad del video que generemos. Si suponemos
que durante el evento la principal carga de la red vendr4 dada por el trdfico de la retransmisién de video y no
habrd practicamente mas trafico en la red de la organizacién... Queremos saber cual es la méxima calidad
de video (y por tanto V) que tiene sentido utilizar. Explique razonadamente

b) Si s6lo estd pidiendo el video la sede E ;Cual es la médxima velocidad de video que puede enviarse
mediante este programa desde C hasta la sede E ?
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b) (Qué ocurrird cuando estén conectadas a la retransmisién las sedes E y D tnicamente? ;,Cual es la
maxima velocidad de video que puede utilizarse para enviar correctamente a esas dos sedes?
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c) Durante el evento se estard transmitiendo simultdneamente desde C al resto de sedes, para ello cada

sede mantendrd su propia descarga sobre TCP desde el servidor principal. ;Cual es la mdxima velocidad de
video que podemos usar asegurdndonos que puede llegar correctamente a todas las sedes?
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d) Estime cual serd la utilizacién del enlace entre C y D en cada direccién (C—D y D—C) durante la
transmisién del evento.
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Parcial 2 de Redes
4° Ingenieria Informatica,
Duracién: 50 minutos. Se permiten libros y apuntes.
Problema 1 Una organizacién tiene 7 sedes en 5 ciudades. La red de cada sede esta conectada a
la red exterior a través de-un router. Designaremos a cada sede y a su router exterior con las letras A

a G. Las sedes estdn interconectadas mediante una malla de enlaces de red privada virtual contratados
a un operador. de- telecomunicaciones. Se han contratado diferentes enlaces de 8Mbpsy 10Mbps. Estos.

_ enlaces cursan el trafico que-se-envia-entre las sedes de la. multinacional de forma segura cifrando todos les - -

datos antes de enviarlos. Los routers de salida tambien tienen conexion al resto de internet para el trafico
que se intercambie con otros destinos fuera de la organizacién. Los enlaces contratados entre las sedes se
monitorizan continuamente midiendo el retardo de entrega de los paquetes entre nodos de la organizacion.
Enla figura 1 se muestra la topologfa de la red y las caracteristicas de los enlaces.

Enlace | BW contratado | retardo al atrave-
sar el enlace

C-A 10Mbps ~ 30ms
A-B 10Mbps ~ 8ms

B-E 10Mbps ~ 8ms

C-D 8Mbps ~ 13ms
A-D 8Mbps ~ 10ms
B-D 8Mbps '~ 20ms
C-F 10Mbps = | =~ 30ms
F-G 10Mbps ~ 8ms

G-E 10Mbps R 8ms

F-D 8Mbps = 10ms
G-D 8Mbps ~ 20ms
E-D 8Mbps ~ 30ms

Figura 1: Red del problema

Para organizar el enrutamiento del trafico interno de la organizacién se utiliza un algoritmo link-state
que corre en cada uno de los routers exteriores. El protocolo es simple y cada router solo genera informacién
cada 30 segundos. Se pretende minimizar el tiempo de propagacién de los paquetes por [o que se consideran
pesos proporcionales al RTT para el enrutamiento. Suponiendo que se pone a funcionar en todos los nodos
en el mismo momento...

a) Dibuje el 4rbol de expansion que generard el algoritmo de enrutamiento con los caminos a todos los
nodos desde el nodo E. ;Qué camino de ida y de vuelta recorreran los paquetes intercambiados entre los
nodos C y E? ;Cuanto tardard en llegar un paquete desde C hasta E?
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Una vez funcionando la red se pretende retransmitir un evento que tendrd lugar en la sede C al resto
de las sedes para que pueda proyectarse en pantallas en cada sede de cada ciudad. La idea es enviar video
de toda la calidad que se pueda. Se planea emitir el evento en directo y se usard un protocolo de envio de
video sobre TCP. Desde cada una de las sedes se realizard una tnica conexién al servidor de video en la
red C para descargar el video y reproducirlo conforme llega. La aplicacién utilizard la mejor configuracién
posible de TCP con ventana de 64kB y MTU de 1460B. El video se estard generando en directo por lo que
nunca puede transmitirse mds rdpido de la velocidad a la que se genera a la que llamaremos V Mbps. Esta
velocidad de generacidn del video esta determinada por la calidad del video que generemos. Si suponemos
que durante el evento la principal carga de la red vendré dada por el tréfico de la retransmisién de video y no
~ habré practicamente mas trafico en la red de la organizacion... Queremos saber cual es la mdxima calidad
de video (y por tanto V) que tiene sentido utilizar. Explique razonadamente

b) Si sélo estd pidiendo el video la sede E ;Cual es la méxima velocidad de video que puede enviarse
mediante este programa desde C hasta la sede E ?
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b) /Qué ocurrird cuando estén conectadas a la retransmisién las sedes E y D tnicamente? ;Cual es la
mdxima velocidad de video que puede utilizarse para enviar correctamente a esas dos sedes?
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c) Durante el evento se estard transmitiendo simultdneamente desde C al resto de sedes, para ello cada
sede mantendrd su propia descarga sobre TCP desde el servidor principal. ;Cual es la mdxima velocidad de
video que podemos usar asegurdndonos que puede llegar correctamente a todas las sedes? :
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d) Estime cual seré la utilizacién del enlace entre C y D en cada direccion (C—>D y D—C) durante la
transmisién del evento.
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Parcial 2 de Redes
4° Ingenieria Informatica, -

Duracién: 50 minutos. Se permiten libros y apuntes.

Problema 1 Una organizacién tiene 7 sedes en 5 ciudades. La red de cada sede esta conectada a
Ja red exterior a través de un router. Designaremos a cada sede y a su router exterior con las.letras-A-— — -
a G. Las sedes estdn interconectadas mediante una malla de enlaces de red privada virtual contratados
-a un operador de telecomunicaciones. Se han contratado diferentes enlaces de 8Mbpsy 10Mbps. Estos. .
enlaces-cursan el trafico-que-se-envia entre las.sedes.de. la multinacional de forma segura cifrando-todeslos——
datos antes de enviarlos. Los routers de salida tambien tienen conexién al resto de internet para el trafico
que se intercambie con otros destinos fuera de la organizacién. Los enlaces contratados entre las sedes se
monitorizan continuamente midiendo el retardo de entrega de los paquetes entre nodos de la organizacion.
En la figura 1 se muestra la topologfa de la red y las caracteristicas de los enlaces.

Enlace | BW contratado | retardo al atrave-
sar el enlace

C-A 10Mbps ~ 30ms
A-B 10Mbps ~ 8ms

B-E 10Mbps ~ 8ms

C-D 8Mbps ~ 13ms
A-D 8Mbps ~ 10ms
B-D 8Mbps ~ 20ms
C-F 10Mbps - | ~ 30ms
F-G 10Mbps ~ 8ms

G-E 10Mbps ~~ 8ms

F-D 8Mbps ~ 10ms
G-D 8Mbps ~ 20ms
E-D 8Mbps ~ 30ms

Figura 1: Red del problema

Para organizar el enrutamiento del trafico interno de la organizacién se utiliza un algoritmo link-state
que corre en cada uno de los routers exteriores. El protocolo es simple y cada router solo genera informacién
cada 30 segundos. Se pretende minimizar el tiempo de propagacidn de los paquetes por lo que se consideran
‘pesos proporcionales al RTT para el enrutamiento. Suponiendo que se pone a funcionar en todog los nodos
en el mismo momento... (- E f) L: -3 "@{((/ ,1§

a) Dibuje el 4rbol de expansion que generard el algoritmo de enrutamiento con los caminos a todos los
nodos desde el nodo E. ;Qué camino de ida y de vuelta recorreran los paquetes intercambiados entre 1os
nodos Cy E? (;Cuanto tardard en llegar un paquete desde C hasta E? [ he 0‘% D
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Una vez funcionando la red se pretende retransmitir un evento que tendré lugar en la sede C al resto
de las sedes para que pueda proyectarse en pantallas en cada sede de cada ciudad. La idea es enviar video
de toda la calidad que se pueda. Se planea emitir el evento en directo y se usard un protocolo de envio de
video sobre TCP. Desde cada una de las sedes se realizara una tnica conexién al servidor de video en la
red C para descargar el video y reproducirlo conforme llega. La aplicacién utilizard la mejor configuracién
posible de TCP con ventana de 64kB y MTU de 1460B. El video se estard generando en directo por lo que
nunca puede transmitirse m4s rapido de Ia velocidad ala que se genera a la que Hlamaremos V Mbps. Esta
velocidad de generacidn del video esta determinada por la calidad del video que generemos. Si suponemos
que durante el evento la principal carga de la red vendrd dada por el trdfico de la retransmisién de video y no
habra practicamente mas trafico en la red de la organizacién... Queremos saber cual es la mdxima calidad
de video (y por tanto V) que tiene sentido utilizar. Explique razonadamente

b) Si sélo estd pidiendo el video la sede E ;Cual es la médxima velocidad de video que puede enviarse
mediante este programa desde C hasta la sede E ?

W= 6uk V\T\'—/I%OB \
Tenemes gre ver la relacion e - RT’F 9 C pora vor 57 Lo hifugabn

funa. o ok candt.
% %&MHC( Log (m(stcac del camivo son de SMbps. fara cetledar

A, ,_34 voLmos (:mr}w&d gor ev( enlotce mas)en/“o)b
 de %ﬂ T e tomnames Clown = ’(vi)

40 st
, B*’l-E' QTL\C.:,D +T‘ﬂ pg T vl‘la-‘eq OVO(NO bQ)CWwS & Q\JP {f'a'\w@ﬁ)( ep

> _/6({k3 = 6‘12-53 3el thkps C_v. =ﬂ\ =Z b
oyl D - L sntippCiaThon st

WD-\B?JM» _SUB T 300 bps P o) Thoap=Sllbgs

R8Oy 007

q{g—-nh _)_\/\__(_; M%C =1y 3 ﬂ’\e-"E é/ﬁ@wa@s
Tee  3ms ; .—&—
\lam()s hm.{mﬁ% (ov A adllo & Lolola. |
o W ‘T(!:,‘g; nUsHLbps > Sﬁbfs—-i M{mm cal\Ja@?
= > T = gMbps

CWNM C*B‘B"g M‘“%@ ba  zols M‘m«, o 7

»»»»»»»




- ( .
Nombre y apellidos: G(\?}WO \Ve (m %AJ | DNI: A 3

b) ;Qué ocurrird cuando estén conectadas a la retransmision las sedes E y D tnicamente? ;Cual es la
maxima velocidad de video que puede utilizarse para enviar correctamente a esas dos sedes?
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¢) Durante el evento se estard transmitiendo simultdneamente desde C al resto de sedes, para ello cada
sede mantendrd su propia descarga sobre TCP desde el servidor principal. ;Cual es la maxima velgcidad de
video que podemos usar asegurdndonos que puede llegar correctamente a todas las sedes?
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d) Estime cual serd la utilizacion del enlace entre C y D en cada direccién (C—D y D—C) durante la
transmisién del evento.
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